Эссе

Моя педагогическая философия

«...воспитание представляется сложным и трудным делом только до тех пот, пока мы хотим не воспитывая себя, воспитывать своих детей или кого бы то ни было».

А.Н.Толстой

Философия — особая форма познания мира, познания бытия человека об отношении человека и мира.

Философствовать – это значит рассуждать, размышлять...

Моя педагогическая философия раскрывается в словах Аристотеля: «Воспитание нуждается в трех вещах: в дарование, науке, упражнении».

Первая встреча... Первая встреча — это всегда волнующее событие и для детей, и для родителей, и для воспитателя. Пытливые детские глаза смотрят на меня, и в каждом взгляде вопрос: «Какая ты? Будет ли нам интересно с тобой?» В глазах родителей читаются и беспокойство, и внимание, и интерес к новому человеку. И здесь я использую данный мне дар — умение общаться и находить общие точки соприкосновения для дальнейшего совместного сотрудничества с форме «Педагог — дети — родители»

С чего начинать установление контакта с воспитанниками? Как добиться взаимопонимания, душевных связей с каждым из них? Что нужно сделать, чтобы дети уважали меня? А родители прислушивались к моему мнению?

Для этого я использую в своей работе науку — «Педагогика». При этом руководствуюсь изречением Э.Канта: «Учить не мыслям, а мыслить».

С первого дня я изучаю детей, их поведение, их предпочтения. Стараюсь в каждом найти то, в чём он может проявить себя с наилучшей стороны. Каждый ребёнок не повторим, каждый ребёнок особенный.

Невозможно раскрыть все таланты ребёнка, если не знать семью, в которой он воспитывается, если не наладить контакт с родителями. Я стараюсь сделать самых близких ребёнку людей — маму и папу своими верными союзниками и помощниками. Они доверяют мне самое дорогое — своих детей!

Воспитывать других мы можем только через себя, воспитывая себя, мы понимаем, как надо жить самому. Воспитывая детей, я воспитываю себя, упражняя других, я упражняюсь сама и понимаю, что нужно не просто жить хорошо, но и работать над собой, постоянно совершенствуясь, постигать новое, и не забывать о прошлом.

Вот так изо дня в день мы узнаем, друг друга, учимся друг у друга, воспитываем друг друга, радуем друг друга.

Вот это, и есть моя педагогическая философия, моя жизнь, моя профессия – быть нужной детям, подарить им тепло и любовь, стать им добрым другом и помощником.